

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΩΜΗΝ

Η υπόδειξις Μοντέζι θα άχθθ και πάλιν ένώπιον τής Ιταλικής δικαιοσύνης;

ΥΠΟΝΟΙΑΙ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΘΕΙΟΥ

ΡΩΜΗ. (15. Ύληρ.) Ο Τζιουζέππε Μοντέζι πώς πέθανε ή άνεψιά του Βίλμα κ' είναι ο μόνος άνθρωπος που μπορεί να διαρκύσει την δικαιοσύνη ή ή άτυχία αυτή κοπέλα, που βρέθηεν πνιγμένη ύπό μυστηριώδεις συνθήκας εις την Ζορβάνικα της Οστίας, στις 11 'Απριλίου 1953, έπεσε θύμα ήλκλήματος.

Ο Τζιουζέππε Μοντέζι είναι το πρόσωπο εκείνο, που πιθανώτατα έρισκόταν μαζί με το θύμα κατά την μοιραία ήμέρα και ώραν και δέν αποκλείεται να είναι ο ίδιος που σκότωσε τή Βίλμα.

Αλλά, έν περιλήψει αναφέρονται στο κατηγορητήριο που συντάσσεν έντελώς άπρόοπτος ο εισαγγελέας Τζιουζέππε Μιράμπιλε ζήτησαν να άκαθθθ ή θεός τής Βίλμας Μοντέζι ως ο πιθανός ένοχος του ήλκλήματος.

Τουτουτρόπως, πέντε χρόνια μετά το ήλκλημα και δύο μετά την άκαρπη δίκη, ή όποια δέν κατορθώθη να όδηγήσθ στην άνακαλύψη του ένοχου, ή περιφημη υπόδειξις Μοντέζι άναρχαίεται στο πρόσθεν.

Στο κατηγορητήριο, ο εισαγγελέας Μιράμπιλε όπενθυμεί τις έξι έτη λεπτομέρειες, που καθίσταν βασιμώς ύποπτο τον Τζιουζέππε Μοντέζι:

α) Ο Τζιουζέππε Μοντέζι, άρχικώς, είχαν λοχυρωθή έν δίχως από το τυπογραφείο, όπου εργαζόταν, έν βράδυ τής 9ης 'Απριλίου 1953 — ήμέρας που ύβανάτου τής Βίλμας — εις όχτώμισθ.

β) Όταν άντελήφθη έν οι ύποψίες που έν έόθραν ως ό

πρός την συμμετοχήν του στο φόνο άπεμακρόθησαν από πάνω του, με την στροφήν τής κατηγορίας έναντίον του ύπό του ύπουργού Πιστόνι, κατήγγειλε τόν Φράνκο Μπατζέτι, τόν Λέο Λονέλλι, τόν Μάρκο Γκαρζόλι και την Άλβα Μιτρούζι, συναδέλφους του στο τυπογραφείο, οι όποιοι είχαν καταθέσει, έν άπείλο: Τζιουζέππε, εκείνη την ήμέρα, ειχε φύγει από την δουλειά του στις πέντε το άπόγευμα, κιά έν πάχ στην Οστία (3 που έγινε το ήκλήμα).

γ) Ο Μοντέζι, κατά την διάρκειά άντιπαράστασης με τόν Λονέλλι, ήλαγχάσθη να πρκαδεχθ έν δίχως από το τυπογραφείο ένοχός. Προέβλεπε δέ έν συνηθή με τή Ροσσάνα Σπασσο, έρωμένη του.

δ) Η Σπασσο, ώστόσο δέν ήταν δυνατόν να έρρισκεται έκείνο το βράδυ με την Μοντέζι, διότι ειχε πάει ταξίδι.

Αυτές και άλλες άκόμη ένδειξεις — παρατηρεί ο εισαγγελέας Μιράμπιλε — στενεύουν τόν κύκλο τών βασιμώς ύπονοιών γύρω από το πρόσωπο του Τζιουζέππε Μοντέζι, ό όποιος ούω παρουσιάζεται ως πιθανότερος άυτοσυρτός του ήλκλήματος.

Πράγματι, ή συμπεριφορά του θείου τής άτυχής Βίλμας, τά ψεύθη του και τά άνωπύστατα άλλοθι που πρόέβαλε όδηγούν εις το συμπέρασμα — χωρίς μεγάλη πιθανότητα πλάνης — έν έκείνο το μοιραίο άπόγευμα έρισκόταν μαζί με την άνεψιά του και άδέν την σκότωσαν ο ίδιος, τουλάχιστον παρ'ότι αούότης μάρτυς του ήλκλήματος.

ΠΕΡΙΕΡΓΑ

ΤΑ ΖΩΝΤΑΝΑ... ΕΜΒΛΙΑ ΚΑΤΑ ΠΟΛΙΟΜΥΕΛΙΤΙΔΟΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Είς τελευταίον τεύχος του Βρετανικού Ιατρικού Περιοδικού τονίζεται ή σημασία περαιωμένων διεξαγωγών επί σημαντικού άριθμού έθελοντών διά να καθορισθ ή αξία τών έξωφανών έμβολίων εις τόν άνομό έναντίον τής πολιομυελίτιδος. Τα πιθανά πλεονεκτήματα τών ζωντανών έξησθενμένων έμβολίων — τονίζει ο καθήγητής Ντ. Γ. Α. Νίτς και άλλοι έρευνηται του Κοινην Γουινβέρτου του Μπέλφορτ — είναι ότι μπορούν να χορηγηθ έν από το στόμα αντί δι ένεσώς, ότι παράγουν άφύω προστασία και ότι παράγουν καλύτεραν προστασία. ΈΑτ έν το λιχιστον γνωρίζουν — λέγει εις την έκθεσί του ο καθήγητής Νίτς — δέν άνεσθθη ένός τάχα άσθενεια δυναμένη να άποδθθ άσφαλώς εις την χρση υπολοίπων έμβολίων με έξησθενμένον τόν πολιομυελίτιδος μεταξύ τών χιλιάδων άτόμων που παρηκολληθήσαν προσεχτικώς μετά τών έμβολιασμών κατά διάφορα τέτοι με πολλά διασπορτικά έμβόλια έξησθενημένο ύ.

ΠΑΝΑΡΒΙΚΗΝ ΣΧΟΛΗΝ ΠΙΛΟΤΩΝ ΙΔΡΥΕΙ Ο ΝΑΣΕΡ

ΚΑΙΡΟΝ. Ένα από τά μεγαλειώδη σχέδια του Πρόεδρου Νασερ είναι και ή ίδρύσις μεγάλης άεροπορικής παναρβικής σχολής, εις την όποιαν θά φοιτούν πιλότοι έξ όλων τών συμμάχων άραβικών κρατών. Ηθθ δέν ήρχον ή κατασκευή τών κτιριακών συγκροτημάτων τής άνω σχολής, ή έπισημική τής 'Αραβίας. Προς τόν σκοπόν αυτόν, ο Πρόεδρος Νασέρ έβόλιδοςκόπησε διαφόρους πρώην άσους τής αεροναυτικής άεροπορίας, έπιθυών να πληροφορηθ κατά πόσον θά ήχαν διατεθειμένοι ν' αναλάβουν την έκπαίδευσιν τών νεαρών 'Αραβών 'Ικάρων. Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος, παρά τά άντιθέτους άπόψεις του προς την πολιτικήν τών 'Ηνωμένων Πολιτειών, έκτιμά διατενώς τάς Ικανότητες τών 'Αμερικανών πιλότων.

ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΗΣ ΜΠΑΡΜΠΑ ΧΑΤΤΟΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Διαψεύδουσα τάς άδοξίες που κυκλοφόρησαν εις τάς διαφόρους ποιευούσας τής Εύρώπης, ή βαθύλυτος πολυκαταμυριούχος Μπαρμπα Χάττον, άνεχώρησε εις Ταγγέρη, όπου διατηρεί μεγαλοπρεπές άνάκτορον εις την Κάδιμαχ. Η άέτις ζανθά έκκεντρική 'Αμερικανική — έξ ούς διαξυμολογή — συνοδεύεται από τόν ζήτην Τζέιμς Ν. Ντάγκλας, υιόν ένός πρώην ύπουργού 'Αεροπορίας τών 'Ηνωμένων Πολιτειών. Έτσι, καταρρίπτουσα το 'κουστομοιολό' τών διαφόρων πολιτικών και κοσμικών κύκλων δι ήπικείται νέος γάμος της μετά του Γεν. Γραμματέως του ΟΗΕ, του γνωστού 'εγροντοπαλήκαρου' Ντάγκ Χάμπερκελντ, ή Χάττον φέρεται 'ετοιμικώς' με τόν νεαρόν Ντάγκλας.

ΣΟΝΑΤΑ ΤΟΥ Μ ΠΕΤΡΟΒΝ ΜΕΤΕΤΡΗΝ ΕΙΣ ΡΟΚΕΡΟΛ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. 'Αμερικανικοί έπιχειρηματίαι έρίσκουν πάντοτε τρόπον να Ικανοποιούσθ όλα τά γούστα. Έτσι, ή γνωστή σονάτα του Μπετόβεν 'Επιτολιή εις...' έρως — έν — πόλις και γνωρίζεται καταπληκτική έπιτυχία εις όλόκληρον την χώραν. Δεκάδες δέ χιλιάδες δίσκοι διατίθενται καθημερινώς εις τούς άδελφούς τού έξωορηνικού ρυθμού. Υπό τόν τίτλον 'Ολη μου ή άγάπη' πρόκειται να κυκλοφορήσθ ή ως άνω δίσκος εις εις την Εύρωπην, όπου άναμένεται με άνυπομονήν όπό τών οπαδών του 'ΕΡΟ'. Έτσι, οι φίλοι του Μπετόβεν και οι οπαδοί του 'Εαυθ' Πριολό, είναι άσφαλώς, πλήρως Ικανοποιημένοι.

Η ΕΓΓΟΝΗ ΤΟΥ ΤΣΑΡΤΣΙΑ ΕΙΣ ΓΙΝΗ ΚΟΜΜΟΥ ΤΡΙΑ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ένώ ο γέρον — Ούδιν, ο γνραιός Τσάρτς τριβαδής σταθερός προς τόν... αίνω, ή έγγονή του 'Ενβίνα Σάντους έργάζεται εις κάποιον κομμωτήριον του Λονδίνου με έβδωδαίον μισθόν 250 δραχμής. Η νεαρά 'Ενβίνα — ός άπεκάλυψεν εις γνωστός της — άπέβη εις την έκμάθησιν τής λεπτικής τέχνης τών κομμωτών, με άπότοπον σκοπόν την ίδρύσιν ίδιού της Οίκου. 'Εθελω να είμαι άντατά του καλύτερου κομμωτού όταν θ' άνοίξω το ίδιόν μου κομμωτήριον — λέγει ή 'Ενβίνα — διά να μπορώ διό μόνον να περιποιημαι, αλλά και να έπιβλέπω τάς μελλούσας πελάτιδάς μου. Όλοι δέ βλέπουν ότι ή έξυμνη άπόγονος του Γσαρτς ούω κίνη χροσός του έθλου τής άριστοκρατίας του Στρου.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΧΑΡΛΕΜ

Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 'Εργοστάσιον και Φάγμα Λάβων. Πέμπτη — Κυριακή 23-28-12-58 'Αθήνα — Μαραθών — Σούνιον — Πάρνηθα. Πέμπτη — Παρασκευή 25-26-12-58 Κιάτον — Καστανία — Γκούρα (Φινεού). Παρασκευή 26 — 12-58 Τασσουρνιά. Πληροφορία και δηλώσεις εις τά 'Εντευκτήρια μας Κανακάρη 194, 5-9 μ.μ., τηλ. 43-36.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΧΑΡΛΕΜ

Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 'Εργοστάσιον και Φάγμα Λάβων. Πέμπτη — Κυριακή 23-28-12-58 'Αθήνα — Μαραθών — Σούνιον — Πάρνηθα. Πέμπτη — Παρασκευή 25-26-12-58 Κιάτον — Καστανία — Γκούρα (Φινεού). Παρασκευή 26 — 12-58 Τασσουρνιά. Πληροφορία και δηλώσεις εις τά 'Εντευκτήρια μας Κανακάρη 194, 5-9 μ.μ., τηλ. 43-36.

Ο ΝΕΟΕΚΛΕΓΕΙΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ κ. ΡΟΚΦΕΛΛΕΡ



Ο νέος κυβερνήτης τής Νέας 'Υόρκης Νέλσον Ροκφέλλερ που όπεράχησε του δημοκρατικού άντιπάλου του με 560.000 ψήφους, γεννηθή στο Μέν το 1908. Διετέλεσε κατά κάποιους συντονιστής τών ένδοαμερικανικών ύποθέσεων (1940-1944), βοηθός ύπουργού 'Εξωτερικών (1944-1945), πρόεδρος του Διεθνούς 'Επιστημονικού Συμβουλίου (1951), ύφυπουργός 'Υγιεινής, Παίδεας και Προνοίας (1954-1955). Έκτός από τάς δημοσίας άυτάς θέσεις, είναι πρόεδρος του Συμβουλίου του 'Ινστιτούτου Ροκφέλλερ τής Νέας 'Υόρκης και έξέχον μέλος πολλών έκπολιτιστικών και φιλοσοφικών όργανώσεων. Είναι έγγαμος και έχει 5 τέκνα.

Ο νέος κυβερνήτης τής Νέας 'Υόρκης Νέλσον Ροκφέλλερ που όπεράχησε του δημοκρατικού άντιπάλου του με 560.000 ψήφους, γεννηθή στο Μέν το 1908. Διετέλεσε κατά κάποιους συντονιστής τών ένδοαμερικανικών ύποθέσεων (1940-1944), βοηθός ύπουργού 'Εξωτερικών (1944-1945), πρόεδρος του Διεθνούς 'Επιστημονικού Συμβουλίου (1951), ύφυπουργός 'Υγιεινής, Παίδεας και Προνοίας (1954-1955). Έκτός από τάς δημοσίας άυτάς θέσεις, είναι πρόεδρος του Συμβουλίου του 'Ινστιτούτου Ροκφέλλερ τής Νέας 'Υόρκης και έξέχον μέλος πολλών έκπολιτιστικών και φιλοσοφικών όργανώσεων. Είναι έγγαμος και έχει 5 τέκνα.

Κατήγησε να πλένη πιάτα καίτοι κατείχε διπλώματα τής θεολογίας και νομικής

ΤΟΝ ΚΑΤΕΣΤΡΕΦΕ ΤΟ ΠΟΤΟΝ. ΒΟΣΤΩΝΗ. Ο Μπρόνον Μπρόνον Τούτσελ, 49 έτών, ό όποιος έγραψεν άλλ τρία βιβλία με τόν τίτλον 'Ζωή άνευ ποτού' έβλήσθη σως εις το δικαστήριον δι έν ήνδυσήν να άκολουθήσθ τάς δίονοχάλας του. — Το ποτόν, έβλήσεν ούτος, ήτο ή αιτία τής άπολύσεως του εκ μιάς λέσχης του Χάρβαρντ όπου έσκούπιζε πιάτα και τής όποιας έρκότο εις τά καταστήματα έξ κάποιου φιλοκίωτος με άναστολή ήρώτησεν αυτόν πώς συνέβη να κατανήσθ να πλένη πιάτα, άφου ειχε τόσην μόρφωση. — Ατό ποτόν, ήτο ή άπάντησις.

Είς τόν Λονδίνον νεαροί μαθήτριαι έργάζονται εις τάς λέσχας 'Στρίπ-τίζ'

ΚΑΙ ΚΕΡΑΙΖΟΥΝ ΜΥΘΩΝ ΠΟΙΑ. ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Τετρακόσιαι έξι διά μίαν λέσχην αλλά διά τρεις ή τέσσαρας, μεταβαίνουσαι από τής μίας εις την άλλην. Συμβαίνει ούτω να εισπράτουν 30 ή 40 χαρτίνας λίρας έβδομημεσίως και φυσικά στρατολογούνται κατ' αυτόν τόν τρόπον εθελουσίως διά τόν στρατόν τής άκαρτίας, του όποίου αι φάλαγγες πυκνώνονται εις τόν Λονδίνον. Το παρ'όνονον ζήτησιν των λεσχών άρθον, που ζήτησιν να ληφθών μέτρα εναντίον τών λεσχών στρίπ-τίζ, είναι ότι αι μαθήτριαι αούτα διασχέθουν έκλημμένον μεγαλύτερον άριθμόν συμπαθητήρων, τάς όποιας παρασύρουν μαζί τιν προς τάς λέσχας στρίπ-τίζ. 'Αλλά τί μέτρα να ληφθών εναντίον τών λεσχών αυτών; Πρόκειται δι έν Ιδιούτων, καθάρως άγγλικών φαινόμενον. Αι λέσχαι αούτα δέν ύποβάλλονται παρά εις χαλαρόν δημοσίον έλεγχόν, επειδή... λειτουργούν ως Ιδιωτικά λέσχαι και όχι ως δημόσια θεάματα. Διά να εισέλθω κανείς εις τάς λέσχας αούτάς, πρέπει να γίνω έμειλος. Αι διατυπώσεις εισδοχής είναι καθάρως τυπικαί και Ικανοποιούνται έντός τριάκοντα δευτερολέπτων. Διά να παρέμβθ έμωσ ή άστυνομία πρέπει να άλλάξω ή άγγλική νομοθεσία και να τεθή τέρμα εις την σημερινήν περίεργον κατάστασιν, εις την όποιαν ύπάρχουν δημόσια θεάματα, ύποκειμενα εις άυστηρότατην λογοκρισίαν, και ειδωτικαί λέσχαι έκπαρλιζούσαι θεάματα πολύ περισσότερον έλευθερία εις τούς πέντας, που δέχονται να ύπογράφουν ένα χαρτίκι δηλώνον έντι ο κ. Σμύθ, ή Μπρόνον, (ή έπως τέλος πάντων θέλει να όνομάσθ) καθετί τον ένούτον του έπιθυμει να γίνω μέλος τής λέσχης Α και να εισέλθω πάραυτα εις την αίθουσαν θεαμάτων.

Η ΗΜΕΡΑ δια τούς Έργαζόμενους

ΟΙ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ΘΩΡΟΝ

Αι από το βήματος τής Βουλής τών 'Ελλήνων δηλώσει τών 'Υπουργών τής 'Εργασίας, ότι οι σερβιτόροι δέν θά έλθουν το θωρον και άντιδρύνουν μάστιχα εις την έφαρμογήν αούτου, προσέκαλεσώσθ ήτο έλογον την έντονον άναγκαστικήν των σερβιτόρων, όλων τών κατηγοριών, διότι αούτα άπαιτούλιν έμπαιγμόν, και δέν βραχίζονται επί γεγονότων, άλλα άποδεικνύουν την έλλειψιν σαφούς και προγραμματισμένης ένοχιακής πολιτικής τής κυβερνήσεως.

Οι άνώτατοι συνδικαλιστικοί όργανισμοί, ή Γενική Συνομοσπονδία και ή Κλάδικη μετ' Ομοσπονδία, από μακρόν ζητούν την έφαρμογήν του θώρου και διά τόν κλάδον μας. Αίτημα που γιά τούς άλλους έργοτύποις πλάτλους έχει λυθή από μακρόν.

Η έφαρμογή του θώρου και εις τόν κλάδον μας, όχι μόνον είναι δίκαια και κοινωνικός ώφέλιμος, αλλά και έπιβεβλημένη, διότι ή έφαρμογή του εις άλλους κλάδους εργαζόμενων, άπέβηκεν από κάθε άλλο παρ' όσον ή έπαρκοσύνταξις εις τάς πεντολάς έπιφέρει και έξ άλλων όφέλων και την μεσίωσιν τής άνεργίας, όμοι με τή διαρχήν εις τής ύγειας τών εργαζόμενων.

'Αλλά θά όπενθυμισθών εις τόν κ. 'Υπουργόν τής 'Εργασίας ότι το αίτημα του θώρου τών σερβιτόρων, περιλαμβάνεται εις τάς άποφάσεις του 13ου Συνεδρίου τής 'Ομοσπονδίας 'Επιμελητών του 1956, το όποιον συνηθέ τον Νοέμβριον του 1956.

Η 'Ομοσπονδία μας συνεχίζουσα τάς προσπάθειάς της, άπρωβλήθει εις τόν κ. 'Υπουργόν, ν' όπενθυμισθών εις τόν παρελθόντα 'Ιούλιον ζήτησε έπισημώς την έφαρμογήν και την Ικανοποίησιν του αίτηματος τής θώρου εργαίας, λ'όχι όμως τής Ικανοποιήσεως του λογικού του του αίτητός; μας, ο κ. 'Υπουργός με τάς δηλώσεις του, μάς παραύλασεν εις την κοινήν γνώμην, σαν 'Αφρικανός που ζήτησιν από τόν 'Αγν να τούς σφάζη γιά να άνίκανωσθ.

Ο Συνδέσιμος μας, τιμήσθ το άνώτατον Συνδικαλιστικό 'Οργανισμικό μας, ένεργών βάσει τής όπ' άριθ. 32 'Εγκυκλίου τής 'Ομοσπονδίας, ζήτη έκ νέου από τής 'Κβέρνησιν και τόν κ. 'Υπουργόν 'Εργασίας έπισημώς καθεή και εις τόν κλάδον μας το θωρον, και μάλιστα να συνδωροθ το θωρον με την ύπό του 13ου 2012 ποσοστάσιν τών εργαζόμενων του κλάδου μας. Προσάθεται να δικαιολογηθ ή 'Κβέρνησις, ότι ή προστασία τών σερβιτόρων ύπό του έν λόγω νόμου, συνεπάγεται διαπάνας διά τόν έργοτύπον, δέν έύσταθεί. Ο υπάλληλος άναλυμαίνας έργασίας διά να ζήσθ την οικογενείαν του. Τι θά γίνη διας με τούς εργοδότας έκείνους που σφάζουν τόν άνθρώπον, όταν άκούσθ τών δικαίων αούτων, προσεχτικώς τού καθήκοντος 'Γνωρίζεται ο κ. 'Υπουργός ότι οι εργοδότες τών σερβιτόρων είναι οι πλέον προνομιούχοι, διότι ούτε μισθός πληρώνουν, ούτε δόρα:

'Αξιότιμε κ. 'Υπουργέ, είναι καιρός να λάβετε άπόφασιν διά την έφαρμογήν του θώρου και εις τόν κλάδον μας. Θέλομεν να πιστεύομεν ότι ή φωνή μας θά έκούσθ. Διαφορετικά είσομεν υποχρεωμένοι να συνεχίσωμεν τόν άνομόν, μέχρι τής ά μηχανοκίνητος τών δικαίων αούτων, με τή δύναμιν που μάς δίδει το δίκαιον.

Είς την προσπάθειάν μας αούτην, έχομεν και την ύποστήριξιν τής κοινωνίας της όποιαν έμνευσθητάς πάντοτε ύπερτεομεν.

Θ. ΑΧΕΙΜΑΣΤΟΣ Πρόεδρος Συνδέσιμου 'Υπαλλήλων 'Επιμελητών Πατρών και σύμβουλος 'Ομοσπονδίας 'Επιμελητών.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΧΑΡΛΕΜ

Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 'Εργοστάσιον και Φάγμα Λάβων. Πέμπτη — Κυριακή 23-28-12-58 'Αθήνα — Μαραθών — Σούνιον — Πάρνηθα. Πέμπτη — Παρασκευή 25-26-12-58 Κιάτον — Καστανία — Γκούρα (Φινεού). Παρασκευή 26 — 12-58 Τασσουρνιά. Πληροφορία και δηλώσεις εις τά 'Εντευκτήρια μας Κανακάρη 194, 5-9 μ.μ., τηλ. 43-36.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΧΑΡΛΕΜ

Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 'Εργοστάσιον και Φάγμα Λάβων. Πέμπτη — Κυριακή 23-28-12-58 'Αθήνα — Μαραθών — Σούνιον — Πάρνηθα. Πέμπτη — Παρασκευή 25-26-12-58 Κιάτον — Καστανία — Γκούρα (Φινεού). Παρασκευή 26 — 12-58 Τασσουρνιά. Πληροφορία και δηλώσεις εις τά 'Εντευκτήρια μας Κανακάρη 194, 5-9 μ.μ., τηλ. 43-36.

ΜΙΑ ΠΙΘΟΙΣ ΤΗΣ ΜΟΔΑΣ

Η καρδιακή νεύρωσις ούδέμιν σχέσιν έχει με την... καρδιά!

ΚΑΝΕΙ ΚΑΡΔΙΑΚΟΥΣ ΟΧΟΥΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ. ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Οι καρδιακές παθήσεις είναι μαζί με τόν καρκίνον ο ύπ' άριθμόν Ι δημοσίων κίνδυνος τών 'Ηνωμένων Πολιτειών. Μόλις τώρα τελευταία άνεκαλύθη ότι είναι πολύ διαδεδομένη στην 'Αμερική μία καρδιακή πάθησις που δέν έχει καμμία σχέση... με την καρδιά, τις άρτηριες, την πείσι του αίματος κλπ.

Πρόκειται διά την 'καρδιακήν νεύρωσιν', επί τής όποιας τρεις ειδικοί καρδιολόγοι δημοσιεύσαν τά πορίσματα μιας έρεύνης τών πού άρχισαν επί 6 χρόνια. Οι 27 άσθενείς, τούς όποιους οι τρεις καρδιολόγοι παρακολούθησαν επί 6 έτη, παραπονούντο ότι είχαν πόνους εις το στήθος.

Κατόπιν έξαντλητικών έξετάσεων διεπιστώθη ότι καμία έπιδόσεως δέν έπασχε από τήν καρδιά του. Οι περισσότεροι δέν το έπληροφόροτο διά πρώην φορών από τούς τρεις ειδικούς. Πολλοί γιατροί τούς είχαν πεί ότι ήταν καλά χωρίς όμως να τους πέτασαν. 'Επιγίγανται από γούστο σε γιατρό μέχρις ότου έφύσαν κάποιον που να διαγνώσθ ότι πράγματι έπασχαν από την καρδιά τους.

Ένας από αούτους, όδηγός άτομηχανής το έπαγγελλμα, έζούσε επί 10 έτη με έπιδόματα τών Κοινωνικών Ασφαλίσεων άξως πάσαν από πάθησιν τής στεφανιαίας αρτηρίας.

Όταν οι Ιατροί άνεκάλυψαν ότι ήτο άπολύτως όγιησ και τού άκαρπώδους τά έπιδόματα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ο μηχανοδηγός άπέθανε άφρονως. Στην πραγματικότητα έπασχε από καρδιακήν νεύρωσιν και ή φανταστική άσθενεία του ειχε άποκτήσει τόσην σημασίαν δι' αούτόν ώστε δέν ζούσε διά τίποτε άλλο.

'Αντιθέτως προς τούς πραγματικώς πάσαντας από την καρδιά των, οι όποιοι συχνά άφρονύται ότι άποθάνονται πόνους εις το στήθος, οι καρδιονευρωτικοί περιγράφουν τά σοβαρότερα συμπτώματα. Όταν πληροφορούνται, ότι ή ύγεια των είναι άριστη άφρονύται να το πιστεύοσιν. Ένας από αούτους έφθασε μέχρις όσημει να μαζέψω δηλώσεις ένόμιμον συμβολαιογράφου τών συγγενών του, και τών φίλων του διά να άποδείξη ότι άσθενήσ πόνους. Οι τρεις καρδιολόγοι κατέληξαν στο συμπέρασμα

ΚΗΔΕΙΑ

Τόν λατρευτόν μας σύζυγον, πατέρα, πάππον και θεόν ΔΙΟΝΥΣΙΟΝ ΓΕΡ. ΠΕΤΡΑΤΟΝ ΟΜΟΓΕΝΗ ΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΚΗΔΕΙΑ

Τόν λατρευτόν μας σύζυγον, πατέρα, πάππον και θεόν ΔΙΟΝΥΣΙΟΝ ΓΕΡ. ΠΕΤΡΑΤΟΝ ΟΜΟΓΕΝΗ ΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΜΟΝΟΝ ΣΤΟΥ ΤΣΑΒΑΛΑ ΘΑ ΒΡΗΤΕ ΦΟΥΣΤΕΣ ΤΣΟΧΑ ΑΠΟ 150 ΔΡΧ. ΖΑΚΕΤΤΕΣ ΤΣΟΧΑ ΣΤΟΥ ΤΣΑΒΑΛΑ

ΤΟ ΜΙΝΟΥΪ ΕΝΑΡΕΙΣ ΠΡΟΕΧΩΣ

Τά ωραιότερα ΚΑΡΤ - ΠΟΣΤΑΛ που διαθέτει ή Πάτρα στον

ΚΗΡΟ ΤΟΥ ΧΡ. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 226 Δένδρα και στολίδια. Πρωτότυπα ήμερολόγια. 'Αλμπουμ και άτζέντες

ΚΗΡΟ ΤΟΥ ΧΡ. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 226 Δένδρα και στολίδια. Πρωτότυπα ήμερολόγια. 'Αλμπουμ και άτζέντες

ΚΑΛΤΣΕΣ ΠΕΡΑΘΝ ΚΑΛΤΣΕΣ ΝΑΪΛΟΝ ΚΑΛΤΣΕΣ ΣΤΕΡΕΕΣ ΚΑΛΤΣΕΣ ΦΘΗΝΕΣ ΚΑΛΤΣΕΣ ΑΠΟ 20 ΔΡ. ΤΣΑΒΑΛΑΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ «ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΝ ΚΡΑΟΥΝ ΠΗΤΕΡΣ» Διά ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΝ εις 'Αμερικήν, Καναδάν, Αυστραλίαν κλπ. Δι' έκδοσιν εισητηρίων ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΩΝ—ΣΙΑΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ—ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ Δι' έξασφάλισιν καλών θέσεων με τάς καλύτερας τιμάς 'Αποταθίτε: εις το Πρακτορείον μας 'Αντιπρόσωπος έν Πάτραις ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΓΓΑΕΘΗΣ Γωνία 'Ερμού—'Οθωνος 'Ασιακας 47 Τηλεφ. 21—31

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ Πάμπιπτος οικογενειακός άνευ έργασίας με βαρεάν πάθησιν τών οφθαλμών στερομεινός και αούτου τού άρτου άκόμη, εύρίσκειται εις την διάρκειαν δι' έαυτόν θέσιν κατά τάς ήμέρας αούτάς τής χριστιανοσύνης να έπικαλεσθ την ένθεμον συμπαραστάσιν τών έσθρόων άνθρώπων εις ότι κατά τήν ένθεμον αούτων προσοχήν και άνομόν όύω έπ' έλευσιν ποδές θεάρεστον έργον άναταμειβόμενον από τόν γεννηθέντα Θεάοφρονον. Πάσα προσφορά δεχθή εις 'Ιωάννην Στασινόπουλον (Γερμανού 61).